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Σύλοιο κηγαδηθώλ C = { z = α + β i,  κε α, β  R , i
2
 = 1 }  

Το i  ολοκάδεηαη θαληαζηηθή κολάδα θαη ηζτύεη i
2
 = 1.   
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Πραγκαηηθό κέρος ηοσ κηγαδηθού z = α + β i, ολοκάδεηαη ηο  α = Re(z). 

Φαληαζηηθό κέρος ηοσ κηγαδηθού z = α + β i, ολοκάδεηαη ηο β = Re(z)   

Αλ z = α + β i,   ολοκάδοσκε θαη ζσκβοιίδοσκε ζσδσγή ηοσ z ηολ z  = α + β i.  

Ιζτύοσλ ηα παραθάηω :  
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Αλ z1 = α + β i θαη z2 = γ + δ i. Τόηε :  
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 Αλ z1 = α + β i θαη z2 = γ + δ i. Τόηε :  

z1 + z2 = (α + γ) + (β + δ) i    θαη   z1  z2  = (α  γ) + (β  δ) i. 

z1 z2 = (α γ  β δ) + (β γ+  α δ) i 
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z1 = z2 { α = γ  θαη  β = δ }     θαη     z1 = 0 { α = 0  θαη β = 0 } 

Γεωκεηρηθά ο z = α + β i, παρηζηάλεη ηο ζεκείο Α(α, β) ποσ ηο 

αποθαιούκε εηθόλα ηοσ κηγαδηθού z θαη ζσκβοιίδεηαη  Μ(z)   

ή ηελ δηαλσζκαηηθή αθηίλα ηοσ κηγαδηθού z, ποσ εθθράδεηαη κε 

ηο δηάλσζκα ζέζες  


 = (α, β).  

 
 

Η δηαλσζκαηηθή αθηίλα ηοσ αζροίζκαηος δύο 

κηγαδηθώλ, ηζούηαη κε ηο άζροηζκα ηωλ 

δηαλσζκαηηθώλ ηοσς αθηίλωλ.  

Η δηαλσζκαηηθή αθηίλα ηες δηαθοράς δύο 

κηγαδηθώλ, ηζούηαη κε ηελ δηαθορά ηωλ 

δηαλσζκαηηθώλ ηοσς αθηίλωλ.  
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ΜΕΤΡΟ ΜΙΓΑΔΙΚΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ 

 

Μέηρο ηοσ κηγαδηθού αρηζκού z = α + i β, ολοκάδεηαη ε 

απόζηαζε ηες εηθόλας  M(α, β)  ηοσ  κηγαδηθού από ηελ αρτή 

Ο ηοσ κηγαδηθού επηπέδοσ.  

Αλ  z = α + i β   Τόηε   

z  = α + i β  = ΟΜ= 
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                ζ). z1  + z2   z1 + z2   z1  + z2 .  (Τρηγωληθή αληζόηεηα) 

                i). (AB) = z1  z2    (Απόζηαζε δσο κηγαδηθώλ). 

 

Προζοτή επεηδή σπάρτεη κεγάιε οκοηόηεηα ζηης ηδηόηεηες ηοσ  κέηροσ   ηωλ κηγαδηθώλ αρηζκώλ 

θαη ηωλ απόισηωλ λα  ζσκάζηε  πάληα  όηη  οη  παραθάηω ηδηόηεηες δελ ηζτύοσλ ζηοσς κηγαδηθούς: 

    x = y   x =  y.            x   x  x . 

    x  < ε   ε < x < ε.            x
2
 = x x 

    x = 2x       Ποιύ προζοτή ηζτύεη z  = 2 2 z z      

 

     

Παραηήρεζε:  Γηα κηγαδηθό αρηζκό z = x + i y   κε εηθόλα  M(x, y)  r x i y j
  

 

Η γεωκεηρηθή εηθόλα ηοσ κηγαδηθού αρηζκού z = x  + i y  κπορεί λα  ζεωρεζεί θαη ηο δηάλσζκα 

ζέζες : r x i y j
 

   ηοσ ζεκείοσ M(x, y). 

     

Βαζηθοί γεωκεηρηθοί ηόποη 

Αλ z = x + y i, θαη ρ > 0,  θαη ηζτύεη z  = ρ, ηόηε ο 

κηγαδηθός αρηζκός θηλείηαη ζε θύθιο κε θέληρο  

O(z) = O(0, 0) θαη αθηίλα ρ.  

Γειαδή : z  = ρ  x
2
 + y

2
 = ρ

2
.  

 
 

Αλ z = x + y i, θαη z0 = x + y i, θαη ρ > 0,  θαη ηζτύεη 

z  z0  = ρ, ηόηε ο κηγαδηθός αρηζκός θηλείηαη ζε θύθιο κε 

θέληρο Κ(z) = K(x0, y0) θαη αθηίλα ρ.  

Γειαδή : z  z0  = ρ  (x  x0)
2
 + (y  y0)

2
 = ρ

2
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Αλ z , z1 , z2 κηγαδηθοί αρηζκοί κε εηθόλες Μ(z), A(z1), 

B(z2) θαη ηζτύεη   z  z1  = z  z2 , ηόηε ε εηθόλα ηοσ 

κηγαδηθού z θηλείηε ζε εσζεία ποσ είλαη κεζοθάζεηε ηοσ 

εσζσγράκκοσ ηκήκαηος ΑΒ.   
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